
	
	Приложение 1

к постановлению администрации

Ашинского муниципального района

от 19 ноября  2020г. № 1159



ПОЛОЖЕНИЕ 

о проведении молодежного образовательного форума

Молодежный образовательный форум – место встречи и совместной деятельности инициативной талантливой молодежи, где каждый молодой человек или команда могут продемонстрировать свой талант, приумножить человеческий капитал, найти единомышленников и получить поддержку.

1. Общие положения

Настоящее Положение определяет порядок проведения молодежного образовательного форума на территории Ашинского муниципального района в 2020 году (далее – Форум).


Организацию и проведение молодежного образовательного форума осуществляют администрация Ашинского муниципального района, Управление образованием Ашинского муниципального района при поддержке Министерства образования и науки Челябинской области.
Для решения целей и задач Форума создается Организационный комитет Форума (далее – оргкомитет).


В оргкомитет Форума входят представители органов исполнительной власти Ашинского муниципального района, начальники Управлений, представители общественных организаций и объединений. Состав оргкомитета утверждается постановлением администрации Ашинского муниципального района.

2. Цели и задачи Форума

Цель Форума – создание условий для поддержки инициативной и талантливой молодежи, вовлечение молодежи в процесс социально-экономического развития Ашинского района.

Задачи Форума:

1. Формирование сообщества молодых профессионалов Ашинского муниципального района.

2. Поддержка социально-значимых молодежных инициатив.

3. Создание условий для творческого общения и совместной реализации молодежных проектов на территории Ашинского муниципального района.

3. Сроки и место проведения Форума
Форум проводится 27 по 30 ноября 2020 г., с 13.00, на базе площадок учреждений Ашинского муниципального района.
Условия проведения Форума


Форум включает работу следующих площадок: 

27 ноября 2020г.

1.) в 13:00 ч. Туристическая

Место проведения молодежной площадки: МКОУ «СОШ №9 г. Аши Челябинской области (с профессиональным обучением)»;

модератор: Дурницин Сергей Владимирович, НКО «Белый филин» тел. 89043086289; 

2) в 14:00 ч. Патриотическое воспитание

Место проведения молодежной площадки: МКОУ «СОШ №9 г. Аши Челябинской области (с профессиональным обучением)»;

модератор: Колпащикова Рима Шамсиевна,Поисковое движение России - поисковый отряд «Патриот», МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» г. Аши Челябинской области, тел. 2-02-63;

3) в 15:00 ч. Юнармия

Место проведения молодежной площадки: МКОУ «СОШ №3 имени Ю.А. Гагарина» г. Аши Ашинского муниципального района Челябинской области;

модератор: Горшунов Александр Валерьевич,КВТИ «СОЮЗ», тел. 89821133473;

4) в 16:00 ч. Здоровье, движение, спорт
Место проведения молодежной площадки: МКОУ «СОШ» поселка Ук Ашинского муниципального района Челябинской области

модераторы: Попенов Сергей Александрович, Калмакова Светлана Вячеславовна, тел. 2-04-10.

28 ноября 2020г.

5) в 13:00 ч. Краеведческий туризм

Место проведения молодежной площадки: МКОУ «СОШ №1» г. Миньяра Ашинского муниципального района Челябинской области;

модератор: Локтионова Оксана Викторовна, тел. 89193034523 МКУ ДО «СДЮТиЭ»);

6) в 14:00 ч. Технической
Место проведения молодежной площадки: МКОУ «СОШ №7» г. Аши Челябинской области;

модератор: Семибратова Ирина Алесандровна, МКУ ДО «Станция юных техников» г. Аши Челябинской области, тел. 2-00-85);

7) в 15:00 ч. Театрально-хореографическая

Место проведения молодежной площадки: МКУ ДО «Ашинский городской детско-юношеский центр»;

модераторы: Паскидова Дарья Сергеевна, Будай Ольга Александровна, тел. 2-13-34;

8) в 16:00 ч. Российское движение школьников
Место проведения молодежной площадки: Актовый зал, МКУ ДО «Ашинский городской детско-юношеский центр»;

модератор: Мешков Александр Васильевич, тел. 2-13-34.

30 ноября 2020г.

9) в 13:00 ч. Культурно – познавательная «Студия DJ 74»

Место проведения молодежной площадки: МКУ ДО «Ашинский городской детско-юношеский центр»;

модератор: Вербицкий Александр Валерьевич, тел. 2-13-34;

10)в 14:00 ч.  Волонтерство
Место проведения молодежной площадки: МКОУ «СОШ № 4 имени Героя России Конопелькина Евгения Николаевича» г. Аши Челябинской области;

модератор: Юрова Альбина Рифовна, ГБПОУ «АИТ», тел. 2-03-90);

11) в 15:00 ч. Социально – ориентированная
Место проведения молодежной площадки: МКОУ «СОШ №2» г. Аши;

модераторы: Кусочкина Елена Владимировна, тел. 2-02-63; Зеленская Елена Михайловна, МКУ ДО «Ашинский городской детско-юношеский центр», тел. 2-13-34; Григорьева Зоя Геннадьевна, АНО «Редакция Газеты «Стальная Искра», тел. 3-10-81.


Программа Форума:

Форум включает в себя интенсивную образовательную программу, встречи с экспертами, представителями органов власти, бизнеса, творчества.

В программе Форума будут предусмотрены досуговые мероприятия.

Площадка «Туристско- краеведческая» - предполагает участие в Форуме молодых людей, ориентированных на обучение начальным уровням туристско-краеведческой деятельности, для участия в различных соревнованиях по туристической подготовке, спортивному ориентированию, краеведческих беседах и конкурсах, экологических акциях и пропаганду экологической культуры среди молодежи. 

Цель площадки – получение необходимых знаний о туризме и краеведении, организации и проведении самодеятельных путешествий, а также всех необходимых для этого практических навыков.

Площадка «Патриотическое воспитание» объединит представителей районных и местных общественных организаций, патриотических клубов, поисковых отрядов, молодых людей с активной гражданской позицией.

Клуб военно-тактических игр «Союз» совместно с общественным движением «Юнармия» представят мастер-класс по разборке-сборке автомата Калашникова, мастер-класс по самообороне. Встреча с ветеранами.

Цель площадки – патриотическое воспитание молодежи.

Площадка «Здоровье, движение, спорт» предполагает участие в Форуме молодых людей, реализующих идеи и проекты, направленные на вовлечение молодежи в здоровый образ жизни и занятия спортом. 

Цель площадки – пропаганда спорта, здорового образа жизни и активного отдыха.
Площадка «Краеведческий туризм» - предполагает участие в Форуме молодых людей вовлеченных в здоровый образ жизни, где представители покажут туристическое снаряжение, расскажут о туристических маршрутах, о правилах поведения и техники безопасности в походе.

Цель площадки – пропаганда спорта, здорового образа жизни и активного отдыха.

Площадка «Техническая» - предполагает участие в Форуме молодых людей увлеченных техническим творчеством, здоровым образом жизни, велостроением, велотуризмом. Работа площадки включает три блока: первый - ознакомление с устройством и техническим обслуживанием велосипеда, инновационными моделями велотехники, второй -  организация велотуристских походов, демонстрация туристического снаряжения, вело маршрутов, ознакомление с правилами поведения и техники безопасности в велопоходе, третий блок - перспективы развития велокультуры в Ашинском муниципальном районе.

Цель площадки – пропаганда спорта, здорового образа жизни и активного отдыха

Площадка  «театрально-хореографическая»предполагает участие в Форуме молодых людей вовлеченных в   театр, хореографию ( народный танец –это древний и богатый вид искусства, несущий эмоциональный заряд) способных к творческому самовыражению через овладение  театрально-хореографического искусства.

Цель площадки -  популяризация театральной культуры через танцы народов мира
Площадка «Культурно - познавательная» Студия DJ 74 - предполагает участие в Форуме молодых людей, которые хотят обучится современному виду искусства и проявить свои творческие способности.

 Цель площадки – Развитие творческих способностей, профориентация в области звукорежессуры.

Площадка «Российское движение школьников»предполагает участие в Форуме молодых людей, активно включенных в общественные отношения, участвующие в общественной деятельности АМР  наравне с взрослыми

Цель площадки – способствовать определению жизненных планов путем обеспечения личностного роста и развития, социального и профессионального самоопределения; предоставлять разносторонние возможности организации свободного времени.

Площадка «Волонтёрство» – площадка для развития волонтерского движения. Проведение интеллектуальных игр. 

Цели площадки -  вовлечение активной молодежи в волонтерское движение. 

Площадка «Социально-ориентированная»предполагает участие в Форуме молодых людей, заинтересованных в развитии гражданского общества, реализации социальных, экологических, информационных проектов, знакомство с конкретным опытом некоммерческих организаций.  

Цель площадки – повышение инициативности молодёжи, установление и поддержание стабильного диалога между структурами бизнеса, власти и гражданского общества.

Форум включает в себя интенсивную образовательную программу, встречи с экспертами, представителями органов власти, бизнеса, творчества. 

Оргкомитет имеет право изменять и дополнять содержание программы Форума.

Об изменении программы форума участники оповещаются заранее.

Время демонстрации каждой площадки будет оговорено заранее.


Об итогах молодежного форума будет сообщено в социальных сетях Vkontakte группа «Молодежь Ашинского района» https://vk.com/molodezh.asha, на сайте администрации Ашинского муниципального района https://аша-район.рф/News/.Также, информацию по результатам конкурса можно узнавать самостоятельно 8 (351 59) 3-21-88. Видео материал молодежного форума будет опубликован в социальной сети Vkontakte группа «Молодежь Ашинского района» https://vk.com/molodezh.asha

4. Условия проведения молодежного форума

ВНИМАНИЕ! С 2017 года регистрация в АИС "Молодежь России"- обязательное условие для участия молодежи в форумах, фестивалях и конкурсах муниципального, регионального, федерального и всероссийского уровней. C 2018 года АИС «Молодежь России» открыт для регистрации с 14 лет.

Для участия необходимо обязательно подать заявку в АИС "Молодежь России" на мероприятие "Молодежный образовательный форум" в Ашинском муниципальном районе.

5. Участники форума и требования к ним
В работе Форума принимают участие молодые люди в возрасте от 14до 18 лет – граждане Российской Федерации.

6. Порядок формирования орггруппы Форума


С целью привлечения молодежи к организации и проведению Форума будет сформирована организационная группа (далее – Орггруппа).


В состав орггруппы войдут молодые люди, принимавшие участие в региональных, окружных или всероссийских форумах, имеющие опыт организации и проведения мероприятия.


Участники Орггруппы Форума примут участие в проведении информационной кампании Форума, организационно-техническом сопровождении мероприятия, организации досуговых, спортивных и иных мероприятий Форума.

7. Финансирование Форума


Расходы по организации общих мероприятий, досуговых и спортивных программ, обеспечению Форума необходимым оборудованием и инвентарем осуществляются за счет средств областного бюджета, а также за счет партнеров Форума.


Транспортные расходы до г. Аша оплачиваются участниками Форума самостоятельно или за счет средств направляющей стороны.

Заместитель главы

Ашинского муниципального района                                                         А.Н. Рычков
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