Положение
о проведении регионального фестиваля традиционного творчества
тюркских народов «Уралым»
 

1. Общие положения

Настоящее Положение определяет цели, задачи, состав участников, порядок организации и сроки проведения регионального фестиваля традиционного творчества тюркских народов «Уралым».

 

2.Учредители и организаторы фестиваля

Министерство культуры Челябинской области;

ОГБУК «Челябинский государственный центр народного творчества».

 

3. Цели и задачи

Региональный фестиваль традиционного творчества тюркских народов «Уралым» проводится в целях: пропаганды культурного наследия тюркских народов через самодеятельное художественное творчество по жанрам: вокальному, хореографическому, инструментальному; выявления талантливых исполнителей; формирования интереса детей и молодежи к истокам народной культуры.

 

4. Сроки и порядок проведения фестиваля:

 

Фестиваль проводится в очном формате, 16-17 апреля 2022 года, в Долгодеревенском районном Доме культуры Сосновского района по адресу: с. Долгодеревенское, ул. Свердловская, 15. Начало фестиваля в 10.00 часов.

 

16 апреля участвуют:

- горно-заводские территории Челябинской области: Ашинский, Катав-Ивановский, Саткинский, Уйский, Чебаркульский районы; Миасский, Усть-Катавский, Златоустовский, Чебаркульский округа;

- южные территории Челябинской области: Брединский, Карталинский, Варненский, Чесменский, Троицкий, Нагайбакский, Агаповский, Кизильский, Верхнеуральский районы; Троицкий, Магнитогорский округа.

 

17 апреля участвуют:

- северные территории Челябинской области: Аргаяшский, Нязепетровский районы, Верхнеуфалейский, Озерский, Кыштымский округа;

- центральные территории Челябинской области: Сосновский, Кунашакский, Красноармейский, Еткульский, Еманжелинский, Коркинский районы; Челябинский, Копейский округа.

- соседние регионы: Республики Башкортостан, Татарстан, области Курганская, Свердловская могут принимать участие в любом муниципальном образовании Челябинской области на своё усмотрение.

 

5. В жюри фестиваля: специалисты по культуре тюркских народов и традиционной кухне народов Урала из республик Башкортостан, Татарстан, Челябинской области.

 

6. Порядок проведения фестиваля:

9.00-10.00 – регистрация участников 1 отделения

10.00-13.00 - просмотр конкурсных программ участников 1 отделения

13.00-14.00 – рекомендации членов жюри, награждение участников 1 отделения

 

13.00-14.00 – регистрация участников 2 отделения

14.00-17.00 – просмотр конкурсных программ участников 2 отделения

17.00-18.00 - рекомендации членов жюри, награждение участников 1 отделения

 

            12.00-15.00 - конкурс традиционной кухни «Домашний обед в национальных традициях», мастер-класс по традиционной сытной выпечке.

 

 

7. Участники Фестиваля

В Фестивале принимают участие коллективы и отдельные исполнители, пропагандирующие традиционное творчество тюркских народов.

 

8. Категории участников: солисты, ансамбли.

 

9. Возрастные категории: дети – от 5 до 17 лет; взрослые – от 17 лет.

 

10. Номинации: Народная песня; Народный танец; Народная музыка; Традиционная национальная кухня; Конкурс «Домашний обед в национальных традициях».

 

11. Условия участия

В день проведения фестиваля жюри проводит прослушивание, на которое участники выставляют авторские или народные произведения на своё усмотрение, не более, чем 2 номера общей продолжительностью до 7 минут.

 

12. Конкурс «Домашний обед в национальных традициях»

 

Параллельно, в ходе конкурсного прослушивания, в фойе учреждения, на базе которого проводится фестиваль, устраивается выставка традиционной национальной кухни, в которой могут принять участие, как коллективы, так и отдельные участники из числа ансамблей, солистов фестиваля, а также профессиональные кулинары и частные хозяйки.

 

Участники представляют на суд жюри обед из 5 блюд (первое блюдо, основное блюдо, выпечка, напиток, традиционные сладости). Участники готовят обед на 2 персоны: один обед для экспозиции, второй – для дегустации членами жюри. Блюда должны быть подписаны, иметь рецепты. Жюри оценивает органолептические свойства блюд (вкус, запах), их внешний вид и сервировку стола с использованием национального колорита.

 

В рамках конкурса будет проведён мастер-класс «Традиционная сытная выпечка».

 

13. Критерии оценок

Критериями оценок участников регионального фестиваля традиционного творчества тюркских народов «Уралым» являются:

- исполнительское мастерство;

- национальный колорит;

- сценическая культура;

- самобытность исполнения;

-качественный уровень фонограмм, аранжировок и инструментовок.

 

14. Награждение    

По итогам фестиваля присваиваются:

- звание победителя Гран-при (4 победителя, победители награждаются дипломами и подарками в количестве 4 шт);

- звание лауреата I, II, III степени среди взрослых и звание лауреата I, II, III степени среди детей (72 лауреата, лауреаты награждаются дипломами лауреатов и подарками в количестве 72 шт.);

- звание дипломанта I, II, III степени среди взрослых и звание дипломанта I, II, III степени среди детей (72 дипломанта, дипломанты награждаются дипломами);

- звание участника (участники награждаются дипломами участника).

Решением жюри могут быть учреждены специальные номинации. Обладатели специальных званий награждаются специальными дипломами и сувенирами в количестве 12 шт. Жюри имеет право поделить одну категорию наград равным по уровню участникам или не присуждать совсем. Решение жюри оформляется протоколом и пересмотру не подлежит.

 

15. Прием заявок и финансовые условия

15.1. Региональный фестиваль традиционного творчества тюркских народов «Уралым» проводится за счет организационных взносов участников.

Организационный взнос составляет:

для солистов – 1000 рублей за 2 номера;

для коллектива от 2-х человек и выше – 1500 рублей за 2 номера.

15.2. Для участия в конкурсе необходимо подать заявку в адрес оргкомитета по установленной форме. Заявки принимаются в ОГБУК «ЧГЦНТ» на сайте: www.ocnt.ru.

15.3. На каждого исполнителя и на каждый коллектив подается отдельная заявка.

15.4. Участники допускаются к фестивалю при условии 100% предоплаты.

15.5. Командировочные расходы оплачиваются за счет направляющей организации.

Особые условия. Возврат организационного взноса производится в следующих случаях:

- участник предупредил о своей неявке за 1 неделю до начала конкурса;

- форс-мажорные обстоятельства, касающиеся организации фестиваля;

- форс-мажорные обстоятельства, касающиеся участника(ов) при наличии документов и предупреждения организаторов не позднее, чем за 3-4 дня до начала фестиваля-конкурса.

В остальных случаях организационный взнос не возвращается. Организаторы фестиваля не несут ответственность перед авторами за использование произведений участниками конкурса.

Приём заявок заканчивается за 10 дней до начала каждого зонального тура фестиваля.

 

Адрес оргкомитета 454085, г. Челябинск, ул. Первой Пятилетки,17, ОГБУК «ЧГЦНТ». Тел./факс (351) 225-48-01; 8(351) 225-48-05 - Завьялова Татьяна Николаевна, куратор проекта. Сайт: www.ocnt.ru
