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перспективы развития сферы «культура» 
в 2020 году.
Уважаемые коллеги! Приветствую всех собравшихся на традиционном расширенном заседании Коллегии Министерства культуры Челябинской области. Сегодня мы подведем итоги деятельности сферы «культура» за 2019 год и наметим приоритетные направления развития на 2020 год.
Напомню, что 2019 год стал для всех нас годом реализации национального проекта «Культура» и региональных проектов «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура». В связи с чем, год был сложным, требующим внимания и умения работать в новых социально-экономических условиях.

Но мы справились и  достигли хороших результатов. 

Прежде всего, хочу остановиться на итогах творческой деятельности, т.к. для нашей сферы это основной показатель, связанный с доступностью, качеством и удовлетворенностью населения. 
2019 год был объявлен Президентом Российской ФедерацииГодомтеатра в России. 
Мы наметили обширный план театральных мероприятий, который был реализован и государственными и муниципальными учреждениями. Это более 50 крупных театральных проектов, 91 ед. премьерных постановок, более 15 крупных театральных фестивалей международного, всероссийского и регионального значения. В ходе этих театральных фестивалей реализовано около 300 мероприятий, которые посетили более 50000 участников и зрителей.

Только в рамках программы «Большие гастроли» в 2019 году театрами Челябинской области проведено в 8 регионах Российской Федерации более 40 показов спектаклей, которые посетили более 17000 зрителей. 
Число мероприятий, организованных театрально-концертными учреждениями Челябинской области, стабильно растет. Кроме того, растет и число зрителей этих мероприятий 
Финансирование расходов на новые постановки государственным театрально-концертным учреждениям выросло в 2019 года – до рекордных 68 млн. рублей, 2018 год – 50,0 млн. рублей, 2017 год – 15,3 млн. рублей.
В регионе реализуются интересные проекты, стабильно получающие положительные отклики от жителей и гостей Челябинской области:
1) Проект «Театрально-концертный зал». Не имеет аналогов в других регионах и предлагает жителям отдаленных точек Челябинской области увидеть у себя на месте спектакли почти всех театров области и концерты лучших музыкальных коллективов. Только в 2019 году организовано 79 выездных спектаклей и концертов, которые посетили более 17 тысяч зрителей.

2) Проект #ТеатрПространствоСвободы: показ спектаклей, представления любительских театров, перфомансы, капустники, мастер-классы, тренинги, поэтические поединки, творческие встречи, экскурсии по выставке, театральные уроки. Мероприятия проекта в 2019 году посетили 7 621 человек.
3) Впервые в 2019 году на базе Златоустовского драматического театра «Омнибус» состоялся Первый открытый областной фестиваль театральных уроков-спектаклей «Приглашение в театр». За пять фестивальных дней 14 театров региона показали свои постановки для школьников в заявленном формате. 

Напомню, что Челябинская область – единственный регион, заключивший соглашение с Большим театром. В рамках соглашения в июне 2019 года состоялисьряд совместных проектов, в т.ч. ответные гастроли нашего театра оперы и балета в Москве. 

Губернатором Челябинской областибыло принято важное решение по созданию симфонического оркестра. Национальная газета «Музыкальное обозрение» признала создание оркестра  проектом года музыкальной России.
Торжественное открытие состоялось в рамках Санкт – Петербургского международного культурного форума и на площадке Челябинской филармонии. С нашим оркестром играл Народный артист России Д.Мацуев.У южноуральцев появилась возможность слушать симфоническую музыку принципиально другого уровня.
Кроме того, ведется активная работа по развитию международного сотрудничества в сфере музыкального и театрального искусства. Наши коллективы участвуют в международных проектах и обменных гастролях.В целях популяризации культуры и искусства Челябинской области за пределами Российской Федерации в 2019 году проведены зарубежные гастроли: в Республике Кипр, вКитае, во Франции, в Южной Корее и других странах.

В Челябинской области ежегодно проходит более 20 театральных и профессиональных музыкальных фестивалей международного и межрегионального уровней.
Число мероприятий, проводимых театрами Челябинской области, выросло за три года на 11,3% (в 2017 – 3815 ед., в 2018 – 4146 ед., в 2019 – 4247 ед.).

Количество зрителей, присутствующих на мероприятиях, проводимых театрами Челябинской области, выросло на 6,4% (в 2017 – 786 тыс. чел., в 2018 – 832,8  тыс. чел., в 2019 – 836 тыс. чел.).

Численность зрителей, присутствующих на мероприятиях, проводимых концертными организациями и самостоятельными коллективами Челябинской области, выросла на 62,1% (в 2018 – 279,7 тыс. чел., в 2019 – 545,2 тыс. чел.), при этом количество мероприятий в 2019 году сопоставимо с количеством мероприятий в 2017 и 2018 годах.

На сегодняшний день театрально-концертное дело в Челябинской области находится на высоком профессиональном уровне, отличается креативом и достойными показателями.

В 2020 году продолжится театральная и концертная деятельность в рамках текущей деятельности театров. Запланировано более 50 концертных программ симфонического оркестра, в т.ч. совместно с Д. Мацуевым, новые постановки и театральные проекты, приуроченные к 75-летию Победы в ВОВ.

В рамках реализации нацпроекта «Культура» запланировано открытие 3 виртуальных концертных залов, а также создание электронного архива записей для онлайн-трансляций театральных постановок и концертов в муниципальных образованиях Челябинской области, где нет профессиональных театров и концертных организаций.
В 2020 году расширен круг получателей федеральной субсидии на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров (2019 – 4 театра, 2020 – 6 театров), что позволит расширить возможности театров в создании новых постановок для детей и укрепить материально-техническую базу этих учреждений.

Продолжая тему исполнения показателей хочу отметить, что:
- охват населения библиотечным обслуживанием в 2019 году составил 43,76% (в 2018 году – 43,47%),
- число пользователей в 2019 году составило 1 522 400 человек, что больше в сравнении с 2018 года  на 3900,
- число посещений  составило 10 157 896, что в сравнении с 2018 годом больше на 0,49%,
 - поступление новой литературы в большинстве библиотек области соответствовало региональному плану по перспективному развитию библиотек на 2017-2021годы (80 документов на 1000 жителей) и в среднем по области составило 83,1 книги на 1000 жителей;
- общее количество выставочных проектов в 2019 году составило 1201 ед.,
- музейные выставки посетили 829,9 чел., что на 10,5 % больше чем в 2018 году (в 2017 году – 637,01, в 2018 году – 751,1);

- в 2019 году работало 5968 клубных формирований на базе культурно-досуговых учреждений Челябинской области, их посетили 88655 человек.Культурно-досуговыми учреждениями проведено 113 343 культурно-массовых мероприятий, зарегистрировано 6 031 180 посещений данных мероприятий жителями Челябинской области;
- киносеансы в 2019 году посетили 407,4 тыс. человек, это почти на 200,0 человек больше чем в 2018 году. Валовый сбор от кинопроката составил 62,7 млн. руб., что в 1,8 раза больше чем в 2018 году (в 2017 г. – 26,2 млн. руб., в 2018 г. - 35,7 млн. руб.).
Достигнутые результаты не только в театральном и музыкальном направлениях, но и в библиотечном, музейном, кино и др. направлениях становятся возможными благодаря финансовым вливаниям в сферу «культура». 

Объем средств, направленный в 2019 году на расходы, составляет 4 020,2 млн. руб., что на 62,4 % больше, чем объем расходов 2018 года (в 2018 г. – 2 475, 47 млн. рублей.). 

В 2019 году началась реализация национального проекта «Культура».Общий объем расходов на реализацию мероприятий составил 230 231,36 тыс. руб. (в том числе федеральный бюджет – 169 675,6 тыс. руб., областной бюджет – 60 555,76 тыс. руб.), из них 23 966,12 тыс. руб. направлено через Министерство строительства и инфраструктуры Челябинской области.

Кроме того, на реализацию национального проекта из муниципальных бюджетов было предусмотрено 11 620 тыс. рублей.

На реализацию в 2020 году национального проекта «Культура» привлечено более 166 млн. рублей, что сопоставимо с объемом федеральных средств в 2019 году.Общий объем расходов на реализацию мероприятий национального проекта «Культура» составляет 249 374,1 тыс.руб. (в том числе федеральный бюджет – 166 002,3 тыс.руб., областной бюджет – 76 224,4 тыс. руб., муниципальный – 7 147,4 тыс. рублей). 

По программе «Развитие образования в РФ» планируется привлечь еще 30 млн. рублей федеральных средств на ремонт муниципальных детских школ искусств.

Я надеюсь, что все понимают - новые достижения не могут происходить без изменения в материально-техническом состоянии наших учреждений. Но сегодня стоит задача не просто отремонтировать учреждения, а сделать их доступными и комфортными для жителей всех возрастов и групп здоровья.
В 2019 году проведен ремонт в 10 домах культуры и на 25 объектах областных государственных учреждений культуры, приобретены основные средства для 20 домов культуры и 10 областных государственных учреждений.

В рамках национального проекта «Культура»:

открылись 3 муниципальных библиотеки нового формата, оснащенные современным оборудованием в организованном современном комфортном пространстве (в Сосновском, в Саткинском муниципальных районах, в Магнитогорском городском округе);

приобретено 2 единицы специализированного автотранспорта (автоклубы) для Верхнеуральского и Пластовского муниципальных районов;
проведена реконструкция 2 домов культуры с. Толсты, Варненского муниципального района и в с. Кунашак, Кунашакскогомуниципальыного района. Для реконструированных домов культуры закуплено новое световое и звуковое оборудование, кресла в зрительный зал, одежда сцены;

10 детских школ искусств и1 профессиональное образовательное учреждение (ГБПОУ Челябинской области «Озерский государственный колледж искусств») оснащены музыкальными инструментами;

с 2019 года начата работа по модернизации театров: Челябинского государственного драматического «Молодежного театра» и Челябинского государственного театра кукол имени В. Вольховского» (общее финансирование на 2 года (2019 - 2020 годы) составляет 208,6 млн.руб., в том числе субсидии 195,2 млн. руб. из федерального бюджета и 13,6 млн. руб. из областного бюджета). В 2019 году - 104, 4 млн. руб.;
3 кинотеатра оснащены современным оборудованием по программе Фонда кино  - г. Миасс – 2 к/т и г. Озерск – 1 к/т.
в городе Троицке в 2019 г. начал работу Виртуальный концертный зал на базе муниципального учреждения Детской школы искусств № 1, который позволяет жителям малых городов посетить концертные мероприятия и спектакли посредством высококачественной трансляции через Интернет. При этом создается эффект присутствия на концертном мероприятии (ВКЗ оборудован за средства муниципального бюджета);
проведена оцифровка региональных книжных памятников. Читатели получили возможность удаленного доступа к 126 старейшим изданиям, виртуальные копии которых размещены на портале областной научной библиотеки, а в дальнейшем пополнят ресурсы Национальной электронной библиотеки;
реализуется проект «Президентская библиотека на Южном Урале», в рамках которого открыто 64 Центра удаленного доступа к ресурсам библиотеки им. Б.Н. Ельцина. В 2019 году возможность воспользоваться материалом дополнительно получили жители 24 городов и 11 районов области;
- развивается направление «Виртуальный музей» (г. Сатка, «Прогулки по Русскому музею Санкт-Петербурга).
В рамках подготовки учреждений культуры к саммиту ШОС, БРИКС проведены ремонты Театра оперы и балета, здания государственной филармонии, исторического музея Южного Урала, музея искусств, Областной научной универсальной библиотеки. Кроме того, укреплена материально-техническая база Театра оперы и балета, исторического музея Южного Урала, оркестра «Малахит».

В 2019 году из бюджета Челябинской области выделено 150,0 млн. руб. на 1 этап капитального ремонта здания Драматического театра в г. Магнитогорске, завершение работ и открытие театра запланировано в 2020 году. 

В 2019 году продолжен капитальный ремонт общежития ГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный институт искусств имени П.И. Чайковского».

В 2019 году Челябинск стал 20 городом России, в котором открылся современный мультимедийный парк «Россия – моя история».

И это еще не все. В 2020 году запланировано:

модернизация 7 муниципальных библиотек (4 – за счет федерального бюджета (Магнитогорский ГО, Каслинский МР, Златоустовский ГО, Еманжелинский МР, 3 – за счет областного – Коркинский, Пластовский, Увельский МР);

приобретение 4 автоклубов для Нагайбакского МР, Саткинского МР, Октябрьского МР, Карталинского МР за счет областного бюджета;

ремонт 10 клубов в сельской местности по национальному проекту (2 ДК Аргаяшского, 1 ДК Варненского, 1 ДК Еманжелинского, 2 ДК Еткульского, 1 Кизильского, 1 ДК Троицкий, 1 ДК Уйский муниципальных районов и 1 Усть-Катавский ГО);

Продолжится ремонт 2 объектов областных государственных учреждений культуры (Молодежный театр и Театр кукол им. Вольховского). Объем 2020 года – 104,2 млн.руб. Открытие Молодежного театра запланировано на 4 квартал 2020 года, Театра кукол – 2022 год;
3 012,00 тыс. рублейбудет направлено на улучшение материально- технической базы ГБОУ ВО Челябинской области «Магнитогорская государственная консерватория (академия) им. М.И. Глинки»;

проведение ремонтов в 39 муниципальных  учреждениях культуры и детских школ искусств:

6 клубов по проекту «Местный дом культуры» (Варненский, Еткульский, Карталинский, Красноармейский, Нагайбакский и Уйский муниципальные районы);
19 учреждений культуры по поручению Губернатора Челябинской области (в т.ч. Увельский муниципальный район, Магнитогорский, Златоустовский городские округа);

4 детские школы искусств – по программе «Развитие образования в Челябинской области» (г. Челябинск, г. Еманжелинск, г. Копейск, г. Троицк);

Запланировано открытие Драматического театра в г. Магнитогорске после капитального ремонта.

В 2020 году планируется оснастить 2 музейных выставочных проекта гидами в формате дополненной реальности. Посетители музеев смогут получить информацию об интересных фактах, связанных с экспонатом, через мобильное приложение Artefact, наведя устройство на экспонат.

Расширение реализации музейно-образовательных комплексов (г. Сатка, Исторический музей Южного Урала и др.).

До конца 2020 года планируется открыть 100 Центров удаленного доступа к ресурсам библиотеки им. Б.Н. Ельцина (в соответствии с Соглашением, подписанным между Губернатором Челябинской области и Президентской библиотекой).

Предполагается оцифровка еще 100 региональных книжных памятников.

Продолжит развиваться мультимедийное направление в парке «Россия - моя история». Закачивается контент, посвященныйТанкограду, 75-летию атомной промышленности и др.

Повторюсь, что ремонт учреждений и оснащение их новым оборудованием происходит не сам по себе - ремонт ради ремонта, а чтобы наши учреждения стали доступными и комфортными для населения, чтобы в них можно было проводить свой досуг и развивать творческий потенциал.
Культурные инициативы поощряются и положительно оцениваются жителями региона. К таким инициативам можно отнести множество проектов, реализуемых в 2019 году и представленых в буклете и фильме. В 2020 году продолжается реализация и планируется проведение новых проектов:

- «Марафон талантов»;
- «Соцветие дружное Урала», «Сабантуй»;
- «Литературная карта Челябинской области», «Нескучные путешествия по Южному Уралу» на базе Областной публичной библиотеки.

 - проект «Лица Победы» совместно с Российским Музеем Победы (участники Исторический музей Южного Урала).

- фестиваль уличного искусства «Культурный код»;

- образовательные проекты для школьников на базе Исторического музея Южного Урала;

- мультимедийные проекты на базе исторического парка «Россия – моя история»: «Танкоград», «Театры Южного Урала»;

- реализация проектов совместно с Музеями Московского Кремля, Русского музея (г. Санкт-Петербург) и Третьяковской галерей;
- Южноуральская книжная ярмарка;

-Библиокараван;

- ежегодный международный форум «Чтение на Евразийском перекрестке»; 

- продолжится реализация проектов в рамках национально-культурной политики и многие другие. 

Коллеги, работать в новых современных учреждениях должны люди с достойной заработной платой.Средняя заработная плата работников учреждений культуры Челябинской области с 2015 года выросла на 79,5 % (в 2018 году – 31 087,0 руб.) и составила в 2019 году 32 614,0 руб. (рост 4,9% к 2018 году). Работа по достижению данного показателя проведена нами совместно и не всегда являлась легко достижимой. Благодарю всех Глав муниципальных образований, руководителей управлений и учреждений кульутры за проведенную работу, в т.ч. разъяснительную среди работников. Напомню, что з/п напрямую сейчас зависит от интенсивности и качества труда.
В 2020 году продолжается работа по обеспечению сохранения уровня заработной платы работников культуры. Планируемая заработная платав 2020 году 33 464,9 рублей.
Вместе с тем, поддержка работников культуры не может ограничиваться только повышением заработной платы. Начиная с 2020 года прорабатывается вопрос принятия на федеральном и областном уровне программы «Земский работник культуры», куда предполагается включить: льготное кредитование, обеспечение жильем, закрепление молодых специалистов. Соответствующие предложения направлены от региона и на уровень Минкультуры Российской Федерации.
Увеличение расходов на развитие сферы культуры обеспечило повышение эффективности и расширения спектра услуг, а также повышение качества региональных культурно-массовых мероприятий, развитие театрального и музыкального искусства, музейных выставочных проектов.
На слайдах демонстрируются итоги нашей с вами деятельности. Очень много делается в муниципалитетах для ремонта и развития учреждений культуры, для создания комфортных и безопасных условий пребывания жителей Челябинской области в наших учреждениях. Благодарю всех, кто вкладывает в это направление не только средства, но и душу –Глав, депутатский корпус, руководителей управлений и учреждений, а также жителей городов и районов за неравнодушие.(Агаповский, Ашинский, Верхнеуральский, Еманжелинский, Октябрьский, Пластовский, Саткинский, Сосновский, Увельский, Уйский муниципальные районы и Кыштымский, Магнитогорский, Озерский, Снежинский, Трехгорный,Троицкий,Челябинский, Южноуральский городские округа).
Слайды демонстрируют результаты работы и я хочу, чтобы вы заострили внимание на этом.Но останавливаться на этом нельзя. Надо накапливать ресурсы – материально-техническую базу, в виде ремонтов, оснащения оборудования (у нас до сих пор остаются проблемы с МТБ музеев) и благоустройства территорий вокруг учреждений, а такжекадровый потенциал. 

Хочу отметить, что в государственных учреждениях и муниципальных образованиях расширяется и спектр проектов, направленных на развитие творческих способностей людей, в т.ч. старшего поколения, на их самореализацию и проведение свободного времени с пользой для себя. Многие проекты были озвучены в фильме и представлены в буклете. Некоторые из них не имеют аналогов в Российской Федерации.
Культура сегодня определяет общественное мнение, формирует смыслы и идеи, которые ложатся в основу традиций для будущих поколений. От содержания зависит многое, что мы сформируем по вопросам патриотического воспитая, любви к России и родному краю, бережного отношения к природе и месту, где мы живем. Я говорю сейчас об этом, потому что вложение средств в инфраструктуру и заработную плату – это здорово. Но какое содержание мы привнесем в наши отремонтированные объекты, какие технологии при этом будем использовать – это сегодня тоже один из главных вопросов. 
На эти вопросы может ответить только хорошо образованный и подготовленный работник культуры, поэтому не могу не сказать о тех мерах, которые в регионе сейчас для этого предпринимаются.

Региональный проект «Творческие люди»– позволил за прошлый год обучить более трехсот специалистов на базе федеральных центров и более 500 на базе региональнях вузов и регионального учебно-методического центра. Исходили из ваших заявок и потребностей учреждений. Опыт был не простой, но необходимый. В этом году обучение продолжится. 

Кроме того, обучение специалистов библиотечного делапроходит на базе областной универсальной научной библиотеки, клубных работников – областного центра народного творчества, домов дружбы народов на базе областного Дома дружбы народов, работников кино – областного киноцентра им. С.А. Герасимова, а учреждений музейного типа проводится в рамках публичных слушаний правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности, а также на базе государственного исторического музея Южного Урала, который получил лицензию на ведение образовательной деятельности.
И наверняка вы обратили внимание, что в этом году мы провели методические дни при подготовке к коллегии, где с различными категориями работников обсуждали темы реализации национальных проектов, делились опытом. Думаю, это хорошая зарождающаяся традиция, позволяющая охватить темами наибольшее количество наших коллег. Таким образом, мы совместно с вами стараемся по максимуму охватить наших специалистов обучением в области законодательства, повышением компетенций, необходимых для выполнения профессионального стандарта.
Подготовка кадров начинается задолго до того, как специалисты приходят работать в учреждения культуры. 

За 2019 год за счет средств областного бюджета в Челябинской области проведено 29 творческих конкурсных мероприятий:

по всем направлениям образовательной деятельности детских школ искусств («Сальто в будущее», «Кубок Урала» международный конкурс исполнителей на народных инструментах и др.);
по направлению «Художественное образование» проведено 6 международных и всероссийских мероприятий, участниками которых являются дети и молодежь. Общее количество  участников 1500 человек (конкурс «Уральские фанфары», конкурс академического пения молодых исполнителей «Орфей» и др.). 

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в сфере культуры и искусства составил 7,8 % (43467 чел.), что почти на 1000 чел. больше, чем в 2018 году. Но это все равно ниже среднероссийского показателя (в России – 12%). В январе 2020 года на ежегодных отчетах муниципальных оразованийс каждым муниципалитетом мы тщательно прорабатывали этот вопрос. Рассматривался и предлагался к использованию опыт сетевого взаимодействия г. Челябинска. Прошу начальников управлений взять на личный контроль исполнение этих рекомендаций. Напомню, что показатель охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет входит в показатель эффективности Главы муниципального образования. И увеличение количества обучающихся по предпрофессиональным программам дает право на получение федеральных средств на оснащение музыкальными инструментами и позволяет сохранить кличество обучающихся вне программ, входящих в перечень персонифицированного учета. 
Коллеги! Для поддержки одаренных детй и их наставников с 2018 года в регионе вручается премия Губернатора Челябинской области. В 2019 году премию получили 30 обучающихся и 27 наставников (по 30 тыс. и по 35 тыс. соответственно).

Ежегодно вручается премия Министерства культуры Челябинской области. В 2019 году ее получили 30 воспитанников и 29 наставников (по 22 тыс. и по 25 тыс. рублей, соответственно).

В 2019 году прошел конкурс на лучшее учреждение дополнительного образования - детские школы искусств 100 тыс. рублей 1 премия (Челябинск), по 80 тыс. рублей – 2 премия (г. Южноуральск, г. Магнитогорск), 60 тысяч – 3 премия (г. Еманжелинск, п. Бреды). Конкурс проходит 1 раз в 3 года. Кроме этого в регионе ежегодно в общероссийский праздник «День библиотек», подводятся итоги 2-х профессиональных областных конкурсов «Лучшая библиотека», «Лучший библиотекарь». 

Участие в конкурсах по номинациям в 2019 году приняли 39 библиотек и библиотекарей. 14  победителей получили награды.
С 2015 года предусмотрена компенсация расходов на участие в творческих конкурсах детей и взрослых, проводимых за пределами Челябинской области (ежегодно на эти цели из областного бюджета выделяется по 1 млн. 800 тысяч рублей через Учебно-методический центр, Областной центр народного творчества).

Кроме того проходит организация методического сопровождения одаренных детей ведущими преподавателями вузов. В бюджете 2019 года на эти цели быловыделено 350 тысяч рублей. 

Проводятся сезонные творческие школы в Челябинске и Магнитогорске на базе 2-х региональных вузов - Южноуральском институте искусств и Магнитогорской консерватории. В 2019 году на эти цели было выделено 400 тыс. руб. 

В 2020 году будет продолжена реализация мероприятий, направленных на поддержку одаренных детей и педагогов, работающих с одаренными детьми: премии Губернатора, премии Минкультуры Челябинской области и др. Объем выделяемых средств сопоставим с бюджетом 2019 года и составляет около 8 млн. рублей.

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в сфере культуры и искусства планируется около 8% (44 тыс. чел.).

Расширяется возможности сетевого взаимодействия и спектр предпрофессиональных программ, реализуемых в Детских музыкальных школах, что способствует не только увеличению охвата, но и профориентации обучающихся в сфере культуры и искусств.

Коллеги! В 2020 году по поручению Губернатора Челябинской области сфера туризма была передана от Министерства культуры Министерству экономического развития региона. Связано это и спередачей данных полномочий на уровне РФ в Минэконом России и с целями и задачами по поддержке малого и среднего предпренимательства. 
Я сегодня хочу поблагодарить своих коллег, которые на протяжении 7 лет занимались развитием туризма на Южном Урале. И благодаря им, в том числе, регион ежегодно повышал свой рейтинг по развитию внутреннего и въездного туризма, туристической привлекательности российских регионов, их туристическому потенциалу и популярности среди отечественных и иностранных туристов. Данный рейтинг составляет Центр информационных коммуникаций «Рейтинг» и журнал «Отдых в России» (в 2019 году провели пятое ежегодное исследование).
Челябинская область стабильно поднимается на верхние позиции рейтинга: если в 2015 году регион занимал 29-е место, в 2018-м – 15-е, то по итогам 2019-го – уже 14-е.

Челябинская область также попала в топ-15 самых популярных регионов для оздоровительного отдыха в 2019.

Сервис бронирования санаториев «Санатории-России.рф» составил рейтинг спроса самых популярных курортов и регионов для санаторно-курортного оздоровительного и лечебного отдыха по итогам 2019 года и изменений по сравнению с предыдущим годом.

Спрос на отдых в санаториях Челябинской области в 2019 году вырос на 23% в сравнении с 2018 годом.Туристский потенциал Челябинской области был представлен на различных международных выставках.
(Рейтинг составлен по результатам анализа спроса путевок в санатории для отдыха с 1 января по 31 декабря 2019 года.)
В 2019 году расширилось международное сотрудничество в сфере культуры  и туризма с такими странами как Республика Сербия, Исламская Республика Иран, Федеральная ЗемляШтирия Австрийской Республики, Корейская Народно-Демократическая Республика, Индия.

В 2019 году особо внимание уделялось развитию экологического туризма в Челябинской области. Совместно с Министерством экологии Челябинской области начата работа по созданию и разработке эколого-туристических троп в рамках проекта «Великий Уральский путь», объединяющий 8 субъектов Российской Федерации. 

Министерством культуры Челябинской области сформирован реестр действующих экологических маршрутов региона, которых насчитывается порядка 50, а также более 40 проектов маршрутов экологического туризма.

С 2018 года ведется работа по созданию межрегиональных эколого-туристических троп на территории Челябинской области и Республики Башкортостан. 

Также в 2019 году проведена работа по участию детей и подростков региона в культурно-просветительских программах для школьников в рамках Национального проекта «Культура», которые направлены на популяризацию культурного наследия и приобщения молодежи к истории и культуре. 279 детей совершили поездки по маршрутам:  «Золотое кольцо» (Москва-Сергиев Посад-Ярославль-Ростов Великий-Переславль-Залесский-Москва), «Духовные истоки» (Великий Новгород-Псков-Печоры-Изборск), «Моя Россия: град Петров» (Санкт-Петербург). 
В рамках реализации туристских экскурсионных проектов для детей-инвалидов идетей с ограниченными возможностями здоровья областным центром туризма организован ряд экскурсий. Хочу отметить, что последнее время экскурсионные и туристские программы для детей существенно расширились за счет работы субъектов малого бизнеса (это различные контактные зоопарки, пони-фермы, фермерские хозяйства, центры отдыха и т.д.).

С целью систематизации программ для детского и семейного отдыха Министерством культуры Челябинской области на протяжении нескольких лет  выпускается сборник «Детский туризм на Южном Урале», который включает в себя  информацию о проектах и программах для детской и семейной аудитории, а также раздел по организации безопасного отдыха детей для профессионалов. 
Министерством культуры Челябинской области в 2019 году актуализирован реестр реализуемых на территории Челябинской области инвестиционных проектов в сфере туризма, куда вошли более 70 инвестиционных проектов, включающих в себя как строительство новых объектов, так и работы по модернизации уже действующих объектов туристского показа. 

По поручению Губернатора Челябинской области А.Л. Текслера разработан проект туристского маршрута, сформированного по кластерному типу – «Туристский навигатор по Южному Уралу». Территориально проект объединяет несколько городов Челябинской области (Челябинск, Миасс, Златоуст, Кыштым, Касли) и включает в себя памятники природы, национальные природные парки, памятники архитектуры, историко-культурные объекты. 

Было принято решение об осуществлении капитального ремонта объектов культурного наследия федерального значения: «Белый дом» (г. Кыштым), «Арсенал» (г. Златоуст), «Госпиталь» (г. Касли), входящих в вышеупомянутый туристический маршрут, с целью создания на их базе выставочных пространств, в том числе для популяризации народных художественных промыслов. 

В настоящее время разработана проектно-сметная документация для объекта «Арсенал». Определена финансовая потребность на корректировку существующей проектно-сметной документации на капитальный ремонт «Госпиталя» (г. Касли) и «Белого дома» (г. Кыштым). 

По итогам положительных заключений государственной экспертизы проектно-сметной документации будут сформированы заявки в Министерство культуры Российской Федерации на участие в конкурсном отборе на получение финансовых средств из федерального бюджета. 

Активно проводилась и информационное сопровождение. Только в 2019 году проведено 29 информационных туров. В прошлом году был впервые для Челябинской области проведен информационный тур для иностранных СМИ, при взаимодействии с МИД России.

Центр развития туризма Челябинской области распространил более 50 пресс-релизов для СМИ, активно велись группы в социальных сетях ВКонтакте, Facebook, Instagram. Общее количество упоминаний в СМИ о работе ЦРТ за текущий год более 500. 

В 2019 году были отсняты выпуски программы ГТРК «Южный Урал» «Приехали – поехали!» по туристическим объектам Челябинской области. Центром развития туризма оказана организационная помощь съемочным группам спутникового телеканала «Поехали»; федерального телеканала ТВ3,федерального телеканала «Пятница» («Орел и Решка»), федерального телеканала «Общественное телевидение России» (выпуски программы «Большая страна»). 

Работа в сфере туризма проделана большая. Еще раз хочу поблагодарить коллег и пожелать им успехов на новом попроще. Главам рекомендуем пересмотреть полномочия в сфере туризма на своем уровне. 
Уважаемые коллеги! Безусловно в рамках доклада достаточно сложно представить все достижения сферы культуры, поблагодарить каждого работника, руководителя учреждения и руководителей органов власти, рассказать о всех проектах, которых в регионе очень много – достойных, уникальных, разнообразных, проводимых для массового посетителя, зрителя и для малых групп с учетом потребностей и запросов населения. В крупных муниципальных образованиях и малых городах и селах. Но тем не менее хочу поблагодарить всех за работу, настроить на достижение новых высот, пожелать Вам творческих успехов и реализации задуманных проектов! 
Спасибо за внимание!
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