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народного творчества  и ремёсел 

«Фомкины игрища»

На Руси Красная горка – один из трех самых значимых весенних праздников. Первый и второй – Пасха и день весеннего равноденствия. На Фомино воскресенье окончательно провожают зиму и встречают весну, водят хороводы, венчают молодоженов, поминают предков, устраивают веселые гулянья с игрищами, песнями и пышными застольями.
 К празднику готовились заранее, так как на Красную горку было принято наряжаться в самые красивые наряды и одежды. Молодые девчата всячески старались привлечь к себе внимание – вплетали в косы яркие ленты и надевали красочные платки. Красная горка считалась днем любви, зарождения чувств и надежд.
1. Общие положения
Организаторами II открытого  фестиваля  народного творчества  и ремёсел «Фомкины игрища » (далее Фестиваль) являются:

- Администрация Ашинского муниципального района

- Управление культуры администрации Ашинского муниципального  района;

- МКУ «Социально-культурное объединение Ашинского муниципального района»
Общее руководство фестивалем, его организацию и проведение осуществляет организационный комитет.
К участию в фестивале приглашаются профессиональные,  любительские творческие коллективы и отдельные исполнители, мастера народных  ремёсел и ДПИ. Возраст участников не ограничен.
2. Цели и задачи фестиваля
 Цель - сохранение, развитие и популяризация  традиционной русской  культуры.
Задачи:
- Сохранение и популяризация культурного наследия, самодеятельного народного творчества, традиционных ремёсел и народных художественных промыслов;

- Духовное просвещение населения и приобщение к традициям отечественной культуры;

- Развитие регионального событийного туризма на территории Ашинского муниципального района;
- Организация качественного досуга и творческой самореализации жителей и гостей Ашинского района;

- Формирование национальной памяти через знакомство с традициями и обычаями местного населения.
3.  Время и место  проведения фестиваля
Сроки проведения: 26 апреля  2020 года. Регистрация участников в 11.00ч. Начало праздника в 12.00ч.

Место проведения: Ашинский муниципальный район, на территории поселка ЛХЗ. В фестивале предусмотрены творческие и конкурсные площадки:
- «Веснянки» - конкурс   исполнителей песен о весне, зазывалок, веснянок;

- «Фомкины игрища» - демонстрация обрядовых и русских народных игр;

- «Свекровины смотрины» - девичий конкурс сплетённых кос и свадебных головных уборов;
- «Скатерть-самобранка» - конкурс свадебных караваев, пирогов, яичницы; 
- «Скороговорщина» - конкурс на прочтение скороговорок;

- «Пасхальный сувенир» - выставка-ярмарка изделий ДПИ и народных ремёсел с конкурсом поделок «Пасхальная писанка».
В конце праздника подведение итогов, награждение победителей, сжигание чучела, совместное исполнение хоровода.
4. Условия и порядок проведения фестиваля
            Для участия в фестивале необходимо в срок до 15 апреля 2020 года сообщить организаторам о своем желании принять участие по телефону: (8(35159) 2-04-68, 8 (35159) 3-53-02 и прислать заявку (Приложение 1) на эл. почту: rdk_method@mail.ru
Требования к конкурсной программе/работам:

1. «Веснянки» - конкурс   исполнителей песен о весне, зазывалок, веснянок:

· «НАРОДНОЕ ПЕНИЕ», «АУТЕНТИЧНЫЙ ПЕСЕННЫЙ ФОЛЬКЛОР». В конкурсной программе  может быть представлено 1 вокальное произведение или обрядово-песенная композиция не более 10 мин., соответствующее возрастным и техническим вокальным возможностям конкурсантов с музыкальным сопровождением,             a-capella. В качестве музыкального сопровождения допускается баян, гармонь, иные народные инструменты, а также ансамбль народных инструментов. Не допускается исполнение произведений  под фонограмму.
Участник конкурса гарантирует наличие у него прав на исполнение заявленных музыкальных произведений. Все взаимоотношения и обязательства по авторским и смежным правам с авторскими обществами участники фестиваля-конкурса несут самостоятельно.

2. «Фомкины игрища»- демонстрация обрядовых и русских народных игр:
              Выступления участников  выстраиваются свободно: в виде одной игры, единой обрядово-игровой  композиции, сценического театрализованного действия с показом фрагментов народных праздников, игр, обрядов. Длительность выступления   до 15 минут.
3. «Свекровины смотрины» - девичий конкурс сплетённых кос и  свадебных головных уборов:
В конкурсе участвуют модели не старше 20 лет. Участнице-модели необходимо представить прическу из сплетённых кос  или косу с вплетенными  в неё ленточками , либо головной убор сделанный своими руками :свадебный венок, венец, венчик, повязка, корун, кокошник. Для демонстрации прически или  головного убора на плечах участниц обязательным атрибутом  должен быть платок или шаль. Обрядовый  свадебный наряд приветствуется, но не обязателен.
Конкурс проходит в виде дефиле с выполнением конкурсных заданий организаторов. 
4. «Скатерть-самобранка» - конкурс караваев, пирогов, яичницы:
 Участникам предлагается на выбор представить одно из предлагаемых мучных  изделий и блюд, либо накрыть «Праздничный стол» согласно тематике праздника «Красная горка». Все изделия для «Праздничного стола» готовятся заранее, привозятся на выставку готовыми и оформляются в экспозицию. Экспозиции могут оформляться дополнительными аксессуарами для более удачной презентации. Это могут быть цветы, драпировка, свечи и т.п. (элементы выбираются по собственному желанию участника). 
-  Свадебные  караваи и пироги выставляются в готовом виде для демонстрации зрителям и дегустации жюри. 

-Яичница должна представлять круг, символ солнца. При изготовлении  и украшении блюда допускается применение дополнительных продуктов.
Все продукты должны соответствовать санитарно-гигиеническим нормам, при подаче изделия или блюда просим  соблюдать гигиенические правила.
Все элементы украшения должны быть изготовлены из съедобных материалов. Не разрешается использовать клеевой карандаш, непищевые клеи, непищевые красители.

После оценивания и дегустации конкурсных блюд жюри, оргкомитет допускает продажу  мучных изделий гостям праздника.
5. «Скороговорщина»- конкурс на прочтение скороговорок:

Участники конкурса подразделяются на две категории-

1 - Чтение скороговорок собственного сочинения не менее 2-х произведений;
2 - Чтение композиций из скороговорок в образе (не менее  5 скороговорок в композиции).

 Оценивается: быстрота, чёткость произношения ; актерское мастерство чтеца(ов).
           6.«Пасхальный сувенир» - выставка-ярмарка изделий ДПИ и народных ремёсел с конкурсом поделок «Пасхальная писанка»;
На фестиваль представляются работы, выполненные на основе художественных промыслов и ремёсел, традиционной бытовой художественной культуры                                     с использованием традиционных художественных материалов согласно тематике праздника:
-народная кукла, народная игрушка, вышивка (вышивка-крест, полукрест, гобеленовый шов, гладь, ришелье, по сетке), кружевоплетение, ручное ткачество, вязание крючком, лоскутная пластика, «тамбурная игла» - ковроделие, бисер - вышивка (панно, картины), бисероплетение, женские украшения, народный головной убор;
-изделие из природного материала (изделие из глины (мелкая пластика), рельеф, горельеф, пласт, плакетка, гончарное дело, ивовый прут и лоза, сосновый корень, трава, береста, щеп);
-работа, выполненная в технике «резьба» и «роспись» (по дереву, ткани, стеклу, металлу).

-конкурсные работы «Пасхальная писанка» готовятся заранее, привозятся на выставку готовыми. К работам прикладывается этикетка с указанием: Ф.И.О. участника, место работы (учебы), Ф.И.О. педагога или куратора работы, название  техники исполнения (при наличии). Поделка может быть как из натуральных продуктов (яйцо варенное, пустое выдутое  яйцо) или искусственных материалов (бумага, драп, дерево, металл и др.).
Организаторы фестиваля имеют право на публикацию персональных данных участников (публикацию списков победителей, издание афиш, буклетов, дипломов).
5. Финансирование
Затраты на организацию, проведение Фестиваля, а также награждение победителей конкурсов и лауреатов фестиваля несут организаторы Фестиваля.
Затраты на проезд к месту проведения Фестиваля, а так же затраты на  расходный материал для участия в конкурсах несут участники Фестиваля.

6.  Награждение

Участники фестиваля награждаются дипломами лауреатов, победители конкурсов дипломами и  памятными подарками. Оргкомитетом  могут присуждаться спецпризы фестиваля.
Примечание: Данное Положение является официальным приглашением для участия в Фестивале.

Начальник Управления культуры

администрации Ашинского муниципального                                           А.Ф.Несговорова
