Общая информация о сертификации квалификаций персонала

	Сертификация персонала – это подтверждение компетентным органом квалификации работника на соответствие требованиям профессионального стандарта. Сертификацию квалификаций могут пройти граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства. 

Процедура оценки и сертификации квалификаций персонала базируется на профессиональных стандартах по видам деятельности.

Профессиональный стандарт – это нормативный документ, который содержит минимально необходимые требования к профессии по квалификационным уровням и компетенциям с учетом обеспечения качества, продуктивности и безопасности выполняемых работ.

Финансовые расходы по проведению сертификации квалификаций несет «инициатор проведения сертификации» (работодатель, служба занятости, миграционная служба, соискатель). Сертификация услуг  в Российской Федерации проводится на добровольной основе.


 
Сертификации и аттестации персонала: в чем отличие?

	
Деятельность по сертификации и аттестации персонала предполагает оценку квалификации работника, но в то же время между ними есть существенные отличия.

Аттестация - оценка соответствия уровня квалификации персонала занимаемой должности в конкретной  организации, на основе внутренних требований руководства и  регламентов. Проводится силами самой организации,  непосредственным руководством предприятия.

Сертификация - оценка  соответствия качественных характеристик персонала требованиям внешних профессиональных стандартов, разработанных вне конкретной организации профессиональными сообществами. Проводит третья независимая сторона.


Описание процедуры сертификации персонала

	Процедура оценки и сертификации квалификаций персонала базируется на профессиональных стандартах по видам деятельности. Заявитель вправе сам выбрать уровень квалификации, на соответствие которому он хочет сертифицироваться и подтвердить его через процедуру пресертификации.

Этапы сертификации:
1. Подача заявителем в Центр сертификации заявления;

2. Рассмотрение заявки, идентификация сертифицируемого;

3. Принятие решения по заявке; выбор схемы сертификации - заключение договора на

проведение сертификации между органом по сертификации и заявителем;

4. назначение органом по сертификации эксперта и исполнителей работ по сертификации;

5. Проведение оценки соответствия (сертификационных испытаний);

6. Выдача сертификата компетентности либо мотивированный отказ в выдаче сертификата компетентности;

7. Внесение данных о сертификации заявителя в Реестр Системы добровольной сертификации персонала, передача сведений в реестр «Регистра системы сертификации персонала» (г. Москва);

8. Проведение периодического инспекционного контроля за сертифицированным персоналом, принятие решения о продлении срока действия сертификата либо его аннулировании в случае выявленных нарушений.

Схемы сертификации квалификаций туристского персонала
Схема 1. Оценивается мастерство исполнителя работ и услуг и контролируют его при инспекционном контроле. Данную схему применяют для работ и услуг, качество и безопасность которых обусловлено мастерством исполнителя (например, экскурсовода, парикмахера, массажиста, педагога и т. д.).

Схема 2. Оценивается процесс выполнения работ, оказания услуг, проверяют (испытывают) результаты работ и услуг и контролируют процесс выполнения работ, оказания услуг при инспекционном контроле. В зависимости от сложности процесса оценивают: полноту и актуализацию документации, устанавливающей требования к процессу; оснащение необходимым оборудованием, инструментом, средствами измерений (испытаний, контроля), веществами, материалами, помещениями и другими, а также их соответствие установленным требованиям; метрологическое, методическое, организационное, программное, информационное, материальное, правовое, техническое и другое обеспечение; безопасность и стабильность процесса; профессиональную компетентность исполнителей работ и услуг, обслуживающего и производственного персонала.


