IV Межрегиональный конкурс "Созвездие Юга"

С Положением и любой другой информацией о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте www.ckz-kkx.ru в разделе "Фестивали.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 1 ноября 2021 года (до 24.00 часов, по московскому времени, включительно) на электронный адрес Организатора конкурса sozvezdie@kkx.ru. Просьба не откладывать подачу заявки и оплату организационного взноса на последний день приема заявок! Заявки, поступившие позднее 1 ноября 2021 года не принимаются!
После отправки всех материалов необходимо связаться с Организатором конкурса по телефону 8 (861) 267 16 60. Заявка считается зарегистрированной с момента проверки в ней всей информации и ссылки на видео.

Конкурс проводится  по следующим номинациям:
дебют;

вокальное искусство;

инструментальное искусство;
хореографическое искусство; 
цирковое искусство;
художественное слово;

авторы-исполнители;

декоративно-прикладное и изобразительное искусство.

По согласованию с Организатором конкурса участники могут заявить собственную номинацию!

Участники делятся по возрастным группам: 

I группа (дебют) - от 3 до 6 лет;

II группа - от 7 до 12 лет;

III группа - от 13 до 17 лет;  

IV группа - от 18 до 24 лет;

V группа - от 25 до 34 лет;

VI группа - 35 + (возраст не ограничен);

VII группа – смешанная, (если в коллективе более 30 % участников другой возрастной категории).
Для участников конкурса предусмотрен организационный взнос (с учетом НДС 20%), который составляет: 

700 рублей (для одного участника в номинации "Декоративно-прикладное и изобразительное искусство");

1000 рублей (для солистов и дуэтов);

1500 рублей (для коллективов от 3 до 15 человек);

2000 рублей (ля коллективов от 16 человек и более).

Организационный взнос оплачивается предварительно по безналичному расчету на счет Организатора конкурса. 

Для физических лиц: скан-копия платежного документа (квитанция), подтверждающий факт оплаты организационного взноса за участие в конкурсе. Организационный взнос оплачивается со 100 % предоплатой по безналичному расчету на расчетный счет Организатора конкурса.

Для оформления договора с юридическими лицами и оплаты организационного взноса за участие в конкурсе необходимо отправить на электронную почту Организатора конкурса вышеперечисленные материалы. После получения заявки Организатором конкурса на электронную почту участника (указанную в заявке) высылаются счет на оплату и договор для подписания. В дальнейшем, подписанные договоры (в 2-х экземплярах) будут направлены на почтовые адреса участников конкурса почтой России. 

Оплата организационного взноса юридических лиц за участие в конкурсе должна производиться до 15 ноября 2020 года (до подведения итогов конкурса) на расчетный счет ГБНТУК КК "Кубанский казачий хор". Копию документов об оплате необходимо направить на электронную почту sozvezdie@kkx.ru ГБНТУК КК "Кубанский казачий хор".

Протокол конкурса публикуется в течение 5 рабочих дней со дня его завершения в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальном сайте ГБНТУК КК "Кубанский казачий хор": www.kkx@kkx.ru и www.ckz-kkx.ru .
Электронные дипломы и Благодарственные письма в течение 14 рабочих дней со дня опубликования протокола, будут направлены участникам конкурса на электронные адреса, указанные в анкете-заявке, а так же будут размещены на Яндекс-диске по следующим ссылкам:

- Ссылка на скачивание дипломов: 

https://cloud.mail.ru/public/BTny/6E3hjiLZN
- Ссылка на скачивание Благодарственных писем:
https://cloud.mail.ru/public/eNUn/5JBwqDf7s
